

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/37/81

S/14859

5 February 1982

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать седьмая сессия
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ
ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ
ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать седьмой год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации
Объединенных Наций от 2 февраля 1982 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вам о последних актах конфискации, колонизации и аннексии Израилем палестинских земель на оккупированном Западном берегу Иордании и в Иерусалиме в ноябре и декабре 1981 года.

Этот последний перечень актов конфискации земель представляет собой часть продолжающегося и непрекращающегося процесса поглощения остатков оккупированных территорий в качестве прелюдии к их аннексии и изгнанию населения, проживающего на этих территориях.

Правительство Иордании выражает свою глубокую озабоченность в связи с этими актами расхищения и грабежа. Эти акты представляют собой еще одно доказательство (если таковые еще требуются) того, что конечной целью оккупационных властей является полный захват и аннексия оккупированных территорий в нарушение четвертой Женевской конвенции 1949 года ^{1/} и вопреки всем нормам международного права. Кроме того, эти преступные действия израильских властей направлены на срыв всех усилий Организации Объединенных Наций по достижению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке на основе резолюций Организации Объединенных Наций и возвращения палестинцам их земель.

Буду весьма признателен за распространение прилагаемой информации на арабском языке в качестве официального документа Генеральной

^{1/} United Nations, Treaty Series, vol. 75, No. 973, p. 287.

A/37/81
S/14859
Russian
Page 2

Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", а также документа Совета Безопасности.

Хазем НУСЕЙБИ
Посол
Постоянный представитель

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ход создания израильских поселений в ноябре-декабре
1981 года

В ноябре-декабре 1981 года оккупационные власти создали следующие поселения.

1. Нетав. Работы по созданию этого поселения начались 9 ноября 1981 года. Оно расположено вблизи от деревни Абу-Гуш в районе Иерусалима. Площадь земель, на которых оно создается, составляет 200 дунамов.

2. Бисфат-Тал. Работы по созданию этого поселения начались 3 ноября 1981 года. Оно расположено к востоку от Бейт-Ханина в районе Иерусалима. Площадь земель, на которых оно создается, составляет 4 400 дунамов.

3. Бисгут. Работы по созданию этого поселения начались 16 ноября 1981 года. Оно расположено в Джабаль аль-Тавил на участке, входящем в территорию города Эль-Бира. Площадь земель, на которых оно создается, составляет 600 дунамов.

4. Нетавим. Работы по созданию этого поселения начались 7 декабря 1981 года на дороге Аллон-Иерусалим.

5. Бейт-Ариех. Это поселение было создано 8 декабря 1981 года вблизи деревни Рантис в районе Наблуса.

6. Цфун-Иерушалайм. Это поселение было создано 30 декабря 1981 года вблизи Бейт-Ханина в районе между Иерусалимом и Рамаллахом.

Конфискация земель

В течение этих двух месяцев были конфискованы следующие земли.

1. 15 000 дунамов земель Убайдийя в районе Вифлеема. Они были конфискованы 19 декабря 1981 года с целью создания на них поселения Кидрон.

2. 23 декабря 1981 года было конфисковано 7 000 дунамов земель в деревнях Машах, Синирия, Азун, Утмах, Бейт-Амин и Эль-Завия в районе Наблуса с целью создания на них поселения Алкана.

3. 19 ноября 1981 года было конфисковано 600 дунамов земель Хирбат Абу-Шавк к западу от деревни Суриф в районе Хеврона.

4. 600 дунамов земель в районе Джабал Салман аль-Фарси к югу от города Наблуса. Эта гора является одной из самых высоких в Палестине и достигает высоты в 900 метров над уровнем моря. Эти земли были конфискованы 9 декабря 1981 года.

5. 440 дунамов земель было конфисковано 10 ноября 1981 года в районе, находящемся в треугольнике между Бейт-Акса, Неве-Самуил и Иерусалимом.

6. 15 ноября 1981 года было конфисковано 300 дунамов земель Халлат аль-Ариш в районе Бани-Наим в провинции Хеврон.

7. 1 декабря 1981 года было конфисковано 100 дунамов земель к юго-западу от деревни Аль-Захирия в провинции Хеврон.

8. 23 ноября 1981 года было конфисковано 50 дунамов земель в Аль-Масаффа в районе Бани-Наим провинции Хеврон.

9. 30 ноября 1981 года было конфисковано 4 дунама земли, принадлежащей гражданину Юнису Хусейну Сайам и его брату Юсуфу в иерусалимском районе Шейх-Джаррах.

10. Два дунама земли, принадлежащей гражданину Иса Хасану Абд аль-Наби в районе Шуруфат аль-Салиб вблизи от поселения Гило в Иерусалиме.

11. 12 ноября 1981 года 60 жителей Салвада получили уведомление от оккупационных властей о том, что было принято решение об изъятии их земель для военных целей. Район нахождения этих земель не указывался.

12. 7 декабря 1981 года была конфискована гора, принадлежащая семье Аль-Сувайти, в деревне Дура провинции Хеврон. Район местонахождения этой горы не указывается.

13. 31 декабря 1981 года большая часть земель в деревне Аль-Джадирах в районе Рамаллах была конфискована для строительства дороги длиной 3,5 километра, ведущей к одному из поселений. Район местонахождения конфискованных земель не указывался.

Дороги, ведущие к поселениям

1. 14 ноября 1981 года была открыта дорога, которая разделяет Западный берег на две части и соединяет израильские города с поселениями в долине реки Иордан. Считается, что эта дорога дополняет систему стратегических дорог, построенных оккупационными властями на Западном берегу за последние годы. Эти дороги соединены с

Аллонской дорогой, которая оканчивается на Иерусалимских высотах и является последней частью стратегической дороги, начинающейся в Кирьят-Арба. Эта дорога была названа именем Хаима Ландау. Ее длина составляет 70 километров, и она идет от Кафр-Касим, проходя неподалеку от Рас аль-Айн, к поселению Маалех-Эфраим в центральной части долины реки Иордан.

2. 23 ноября 1981 года были начаты работы по строительству дороги, соединяющей северную часть Иерусалима вблизи Каландия с палестинским берегом. Строительство этой дороги, длина которой будет составлять 6 километров, будет завершено через два года.

Вопросы, связанные с поселениями

1. 16 ноября 1981 года оккупационные власти приняли решение о создании двух сельскохозяйственных поселений в районе Наблуса, а также еще одного поселения вблизи от лагеря Аль-Нувайма к северу от Иерихона на дороге Наблус-Джифтлик.

2. Департамент по делам поселений в рамках Еврейского агентства намеревается создать четыре новых поселения на арабских склонах горы Хеврон. Эти поселения будут называться Амция, Нехушех, Шиков и Крамим.

3. 23 ноября 1981 года "Объединенное движение за создание кибутцев" приняло решение о создании 16 кибутцев в течение следующих пяти лет в долине реки Иордан и Вади-Арабах, а также к северу от Мертвого моря.

4. 5 ноября 1981 года министр обороны Израиля дал обещание создать восемь новых поселений на оккупированных территориях в ответ на саудовский проект в области вооружений.

5. 27 ноября 1981 года оккупационные власти начали работы по превращению поселения Гивон, созданного на землях деревни Аль-Джиб к северу от Иерусалима, в город-поселение.

6. 24 декабря 1981 года в заявлении официального израильского источника указывалось, что в Администрации по делам поселений в южной части района Хеврона планируется создать новый региональный совет. Этот совет будет называться Хар Хеврон или "гора Хеврон".

Жилые комплексы

1. 24 ноября 1981 года в "Аль-Наккат" был опубликован подготовленный израильским министерством жилищного строительства план создания 45 000 квартир в поселениях, созданных в Иерусалиме и в районе Иерусалима после 1967 года. В этом плане предусматривается построить:

/...

- 8 000 квартир в поселении Неве Самуил;
- 3 300 квартир к северу от поселения Неве Яаков;
- 12 000 квартир к югу от поселения Неве Яаков;
- 5 000 квартир в поселении Маалех Адумим в Аль-Хан аль-Ахмар;
- 5 000 квартир в поселении Талпиот-Джабал аль-Мукаббар;
- 10 000 квартир в поселении Гило-Шарафат.

2. 15 ноября 1981 года израильский муниципалитет в Иерусалиме принял решение создать 12 000 единиц жилья в еврейском квартале между Неве Яаков и Французским холмом.

3. 19 ноября 1981 года израильские архитекторы муниципалитета Иерусалима заявили о том, что в районе Аната города Иерусалима будет построено 6 000 единиц жилья.

4. Израильские фирмы-подрядчики выставили на продажу 5 000 единиц жилья в Иерусалиме и окружающем районе, включая Аль-Хам аль-Ахмар.

Еврейские поселенцы

1. Еврейское агентство "Израили ф́орин кимит" и израильское управление земель заявили, что они построят 30 000 единиц жилья для размещения 100 000 евреев на Западном берегу в течение следующих четырех лет, а расходы в этой связи составят 500 млн. динаров.

2. 35 единиц жилья было построено в поселении Кирьят-Арба для размещения 100 французских семей, которые хотят выехать в Израиль.

3. 11 декабря 1981 года начальник департамента по делам поселений Еврейского агентства заявил по возвращении из Соединенных Штатов, что сотни еврейских семей, проживающих в США, выразили желание эмигрировать, с тем чтобы поселиться на Западном берегу.

4. 24 декабря 1981 года 108 еврейских семей в организованном порядке переехали в Ямит на Синае, где они заняли пустые квартиры, которые были подготовлены для них заранее. Эта мера была использована для укрепления позиций "движения за недопущение ухода с Синая".

Поселения и водные ресурсы

1. 12 декабря 1981 года на берегу Мертвого моря был пробурен новый артезианский колодец для снабжения поселений водой. Объем воды, получаемой из этого колодца, оценивается в 600 куб. м, причем такой водозабор отрицательно сказывается на источниках в окружающем районе.

2. 17 декабря 1981 года было объявлено о том, что, согласно результатам недавнего анализа воды в артезианских колодцах города Иерихона, уровень содержания соли и хлора значительно увеличился, в результате чего был нанесен ущерб урожаю различных культур, прежде всего бананов. Агрономы объясняют это недостаточным уровнем дождевых осадков в этом году и влиянием артезианских колодцев, пробуренных в этом районе оккупационными властями.

Вопросы, связанные с землей

1. 2 ноября 1981 года было объявлено о создании департамента, который называется Департамент по вопросам земель и который несет ответственность за регистрацию всех земельных угодий на Западном берегу. Этот Департамент создан в соответствии с решением об отделении его от израильского Управления по правовым вопросам, которому он подчинялся с 1967 года. Руководителем этого Департамента был назначен Сами Гуяди, один из сотрудников израильского руководства.

2. 2 декабря 1981 года оккупационные власти подготовили план региональной организации, охватывающий районы Иерусалима, Рамаллаха и Вифлеема, которые будут объединены в один центральный район. Этот район простирается от деревни Айн-Синия на севере до Байт Фаххар на юге.

3. 17 декабря 1981 года было объявлено о том, что в настоящее время осуществляется поэтапная и негласная операция, нацеленная на приобретение или покупку домов еврейскими поселенцами в Хевроне. На карте, подготовленной несколько лет назад, указаны дома, которые первоначально принадлежали евреям.

4. 23 декабря 1981 года глава израильского союза подрядчиков заявил в Иерусалиме, что так называемое израильское управление по вопросам земель продает ряду израильских строительных компаний крупные участки земли на Западном берегу, конфискованные в связи с созданием поселений по ценам, составляющим 5 процентов от их истинной стоимости.

Поселение в секторе Газа

1. 6 ноября 1981 года были начаты подготовительные работы по созданию нового израильского поселения вблизи района Байт Лахия в зоне прекращения огня на израильской стороне, после разравнивания песчаных дюн в этом районе.

2. 26 декабря 1981 года было создано новое поселение Мзир Адар к югу от поселения Фрубит на дороге Аль-Ариш.

Поселения на Голанских высотах

1. С 1967 года и по настоящее время оккупационные власти создали следующие поселения на Голанских высотах: Бней Эйтан, Эдом, Уртал, Аллоней, Хабшан, Эли-Ал, Эл Ром, Амиам, Афик Бней Ихуда, Гиват Йоар, Гешур, Хасфин, Йонатан, Кфар Харув, Маббуим, Мицар, Маалех Гамла, Мером Голан, Неот Голан, Нов, Неве Атир, Нетур, Эйн Зиван, Калиг, Кацрин, Кешет, Рамот, Шаал, Рамат Магшимим, Сион.

30 декабря 1981 года председатель местного совета поселения Кацрин на Голанских высотах заявил, что голанские поселенцы намерены создать новые основы законодательства на Голанских высотах с целью привлечения туда тысяч поселенцев. Он указал также, что завершается строительство 300 квартир в поселении Кацрин. В тот же день генеральный директор Департамента по делам поселений в рамках Еврейского агентства заявил, что в предстоящем году планируется создать два новых поселения на Голанских высотах.
